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Hátha.
A háború kitörése óta, melynek hírét, 

igazságunk erejében bízva oly példátlan 
lelkesedéssel s örömmel fogadtuk s amely 
társadalmunkat a legnagyobb áldozatkész­
ségre bírta, egyesek valósággal verseng­
nek abban, hogy melyikük tud jobban 
ráijeszteni bizakodó, a végleges gyó'zelem 
tudatában éló' polgártársára s a lehető' 
legnagyobb lelki örömük telik abban, ha 
ijedt arcokat látnak maguk körül.

A § ereje ugyan elhallgattatta némileg 
őket, de fölényes, esetleges megvető mo­
solyuk a győzelmet hirdető polgártársuk­
kal szemben épp oly hatásosan szolgálja 
céljukat, mint ijesztő szavuk.

Ezek a minden katonai tudománnyal 
kibélelt teoretikusok pedig sokkal többet 
ártanak, mint azt maguk is felfogni vol­
nának képesek.

Mert az erejében, igazságában s így 
föltétien győzelmében bízó, itthonmaradt 
társadalom majdnem egyenrangú ellen­
fele a szuronyok erdejében bizakodó, 
de erkölcsi tartalom s alap nélkül lévő 
ellenségnek. Az itthonmaradottak erkölcsi 
feleslegéből kijut a kint küzdőknek is, 
akik egy egészséges, bátor, otthonmaradt 
társadalmat tudva odahaza, megacélozzák 
s megsokszorozzák erejüket.

Az erkölcsi erőkben való gazdagság 
többet ér minden anyagi kikészültség­
nél. Mert egy ereje tudatában, erkölcsiek­
ben szilárdan álló nemzet mindenkoron 
képes megteremteni a szükségeseket, mert 
áldozatkészségét nem befolyásolhatja az 
az egoisztikus szempont, hogy — hátha.

Az egészséges társadalom, nemzet 
ilyenkor csak egyetlenegy célt ismer: 
a közös célt, a szent haza célját. Ezen 
cél elérésében pedig nincs akadály, melyet 
le nem küzdhetnénk, ha nem lebeg előt­
tünk mindenkor a — hátha.

A vármegye közgyűlése.
A vármegyeház ősi székházának nagyterme 

sok ünnepélyes órának volt már szemtanúja. 
Hiszen nemzetünk történetének súlyos fázisai a 
közgyűlési termekben játszódnak le. De oly ünnepi, 
felemelő percekben alig volt része, mint a 12-ikén 
tartott közgyűlésen.

Sztnyei Merse István főispán a közgyűlés 
megnyitása előtt visszatekint az utolsó közgyűlé­
sünk óta történt világeseményekre. Legutóbbi 
közgyűlésünkön mélységes fájdalmunkat és gyá­

szunkat fejeztük ki fenköit lelkű trónörökösünk
s hitvese megrendítő halála felett. Azóta az ese­
mények — melyeket legapróbb részleteiben isme­
rünk — gyors egymásutánban következtek. A 
nagy mérkőzés, amelyet az igazság és a világ­
rend helyreállításának szolgálatában vettünk fel, 
egy pillanatra sem ingatott meg bennünket sem 
lelkesedésünkben, sem áldozatkészségünkben, sem 
nagy szövetségesünkhöz való törhetetlen ragasz­
kodásunkban s hűségünkben.

Szövetségesünk iránti hűségünk talán még 
fokozottabb, s bizalmunk és tiszteletünk talán 
még nagyobb, melyet osztályosunk, a hatalmas 
szövetségestárssal szemben érezünk.

S amint a rettenetes gonosztett feletti mély­
séges fájdalomban egyesült az egész nemzet szívé­
dobbanása, éppen úgy — amidőn a világrend 
és az igazság megvédése érdekében hadba hívta 
hadurunk a nemzetet — egy szívvel, egy lélek­
kel sietett a hívásnak eleget tenni, bízva Isten­
ben s igaz ügyünk diadalában.

Azon imádatszerű hódolat és rajongó szere­
tetnek, amely nemzetünk minden fiát királyunk­
hoz fűzi, kifejezést adtunk augusztus 18-ikán, agg 
uralkodónk születésének évfordulóján s ugyan­
ennek tolmácsolására kérte az elnök József és 
Ferenc Salvator főhercegeket, amidőn rövid 
idővel ezelőtt vármegyénk székvárosát magas 
látogatásukkal megtisztelték.

Ezek után a legnagyobb elismeréssel emlé­
kezett meg az elnöklő főispán az egész társa­
dalom összhangzatos nagy működéséről, a Vörös­
kereszt-egyesület sárosvármegyei, bártfai, kis- 
szebeni és girálti fiókjainak áldásos tevékenységé­
ről s ennek keretében áldozatkész honleányaink 
élén különösen özv. Semsey Boldizsárné és Tahy 
Józsefné úrnők, vöröskereszt-egyleti elnökök fárad­
ságot nem ismerő, lelkesítő tevékenységéről, mely- 
lyel sebesült harcosaink gondozása, ápolása, élel­
mezése és felruházása érdekében az egész me­
gyére kiterjedő szervezetet létesítettek és fárad­
hatatlanul vezetnek.

Hálás elismeréssel emlékezett meg fenkölt 
lelkű főpapjainkról s a vezetésük alatt lévő papság 
hazafias működéséről, Tahy Józsefnek, a vármegye 
alispánjának éjt nappallá tévő felelősségteljes, 
vezető, irányító tevékenységéről, nemkülönben a 
vármegyei, városi s községi tisztikaroknak e súlyos 
időkben kifejtett önfeláldozó ügybuzgalmáról.

Majd tovább fejtegeti, hogy csak ily társa­
dalmi összhanggal lehetett megoldani a reánk 
nehezedő terhes feladatokat s azon reményének 
ad kifejezést, hogy csüggedés nélkül, lelkesedés­
sel és egyetértésben működve, teljes bizalommal 
tekinthetünk a jövőbe, mert a társadalmi szer­
vezeteknek összhangzatos, öntudatos együttműkö­
dése egy oly erőforrás, melyre biztosan alapíthat­
juk a második ezredévnek — az eddiginél sokkal 
fényesebb — sokkal dicsőbb történetét.

Kegyelettel adózik ezután a harcmezőn elesett 
hőseink emlékének s felszólítja a közönséget, 
hogy a gyászolókat együttérzésével vigasztalja, 
segítse s ne engedje elcsüggedni.

Mert míg nemzetünk virága a honszerelem 
lángjától hevítve a csatasorban harcol, az otthon­

maradottak mindegyikének egv-egy őrtálló ka­
tonának kell lennie, áthatva azon tudattól, hogy 
itt élnünk — itt halnunk kell.

Bízik abban, hogy az együttérzés még a háború­
val járó ragályok megpróbáltatását is le fogja 
győzni, ha az intelligencia feladata magaslatán 
áll, melyhez azon kéréssel fordul, hogy vállvetett 
tevékenységgel legyen apostola a szent ügynek.

A közönség percekig lelkes üdvözlésben ré­
szesítette ezután elnökét.

Majd áttér a közgyűlés az alispán rendszeres 
évnegyedi jelentésére, melyet lapunk múlt számá­
ban ismertettünk volt. A közgyűlés legigazabb 
elismerését és háláját fejezi ki Tahy József alispán 
iránt, azon mindenre kiterjedő gondoskodáséit, 
lelkiismeretes, felelősségteljes vezetésért, úgyszin­
tén a vezetése alatt álló vármegyei, városi és 
községi tisztviselői-kar tagjainak azon önfeláldozó 
lelkes tevékenységért, melyet a hadbavonult kar­
társak munkáját is pótolva, a hadiállapot egész 
ideje alatt kifejtettek.

Ily érzelmektől áthatva, az alispán kimerítő 
jelentése s Gerbery Sándor c kanonoknak a gör. 
kath. papság hazafias érzelmeit meggyőzően ta­
núsító hozzászólása után még Faragó József, 
Eperjes város polgármestere lelkes szavakkal 
ecsetelte azon fáradhatlan, irányító, buzdító, lel­
kesítő tevékenységet, amellyel a főispán a be­
következett nehéz időkben, társadalmunk szer­
vezése, a tisztikar tagjainak buzdítása, irányítása, 
a legnehezebb feladatok gyors és sikeres meg­
oldása által mindenütt példaadólag eljárva, ember- 
feletti erővel kifejtett.

Ezután a közgyűlés a tárgysorozat egyes 
pontjait tárgyalta.

ann Kneipp páter nan
a kolera elleni védekezésről.

A világszerte híres bajor katholikus pap, aki­
nek hidegvízgyógymódja ezreknek meg ezreknek 
adta vissza és adja vissza ma is egészségét, jó 
két évtizeddel ezelőtt egy budapesti lap Wöris- 
hofenben időző tudósítójának a kolerabetegségre 
vonatkozóan a következőket mondotta:

Felfogásom szerint a kolera nem egyéb, mint 
hirtelen támadó és szerfölött gyorsan lefolyó pár­
baj, a kolerát okozó méreg és az emberi szervezet 
között. A győzelem azé, amelyik erősebb. A kér­
dés az, hogyan készülnek elő az emberek erre a 
küzdelemre. Megijednek, ámbátor a vész még 
néhány száz kilométerre messze van és azt hiszik, 
hogy meg kell halniok, ha a betegség reájuk 
csap. Pedig nem úgy van.

1. Akinek a gyomra rendben van és akinél 
az emésztés rendes, annak semmi oka sincs a 
félelemre. Az a legrosszabb, hogy az emberek a 
kolerahírekre életmódjukat megváltoztatják, erős 
vörösborokat, konyakot és efajta szeszes-italokat 
isznak és gyomrukat meggyöngítik. A kolerának 
pedig nincs kedvezőbb talaja, mint a gyönge 
gyomor. Sajátszerű, hogyha a járvány kitör, a 
hatóságok csak a környezet megóvásán törik a
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fejőket, a beteggel pedig, akit már úgyis elveszett­
nek taitanak, nem tőreidnek. Az orvosok ópium­
mal és tanninnal igyekeznek elnyomni a kolerát, 
pedig izzaszt ássál kell azt a testből kiűzni.

2. És tényleg úgy van. Az a kolerái, aki 
izzadni tud. meg van mentve, az pedig, aki kép­
telen, elveszett. Az izzadást pedig forró vízzel 
keli létrehozni. Ez az egyetlen eset, hogy én, aki 
mindig hideg vízzel gyógyítok, meleget ajánlok, 
azok az orvosok pedig, akik a hideg vízzel való 
gyógyítástól visszariadnak, ebben az esetben hideg 
borogatásokat rendelnek, pedig ezek csak enyhí­
tik a bajt, de nem gyógyítják. Az izzasztásra elő 
kell venni egy vastag, lehetőleg durva lepedőt 
vagy ha az nincs, egy szétfejtett zsákot. Ezt 
ötszörösen-hatszorosan összehajtva, betesszük a 
forró vízbe, kicsavarjuk és aminő forrón a beteg 
csak elviselni képes, mellére és hasára rakjuk; 
előbb azonban egy meleg, ecetbe mártott kendőt 
teszünk alá. Húsz-huszonöt perc múlva, amikor 
az izzadás megkezdődött, meg kell újítani a me­
leg borogatást és ezt mindaddig ismételjük, amíg 
a hányás és a görcs meg nem szűnik.

3. Az izzásztást azonban nemcsak kívüli ől, 
hanem belülről is elő kell mozdítani. Erre a célra 
legjobb, ha kis adagokban tejben főtt megőrölt 
édes köménymagot adunk be a betegnek.

így kezeltem én 1855-ben Augsburgban a 
kolerabetegeket és 41 közül 40 lett egészséges. 
Fájdalom, éppen azt nem tudtam talpraállítani, 
akit a legjobban szerettem volna, édesanyámat.

4. Az egészséges ember kolerás időben, ha jól 
érzi magát, vegyen hctenkint egy három-négy 
percig tartó hideg felfürdőt, amikor teste a leg­
melegebb. Az pedig, akinek a gyomra nincs rend­
ben, így ék réggé lenként jó keserű ürömteát. Lehet 
angelika- vagy tormentillagyökérből is kolera- 
c-eppeket csinálni, mégis a legcélszerűbb, ha a 
gyomor tisztántartására naponkint 5—6 fenyő­
magot veszünk igénybe.

5. Az egészséges ember azonban — és ezt nem 
lehet el éggé ismételni — ne izgassa gyomrát, 
hanem éljen egyszerűen és észszerűen, ne vágyód­
jék ínyét csiklandozó dolgokra, hanem olyanokra, 
amelyek a gyomornak javára válnak.

Néhány perccel később megmutatta Kneipp 
a tudósítónak azt a Hamburgból keltezett levelet, 
amelyben az író közli, hogy három menthetet­
lennek tartott kolerabeteget Kneipp módszere 
segítségével meggyógyított.

5 kor., Rothmann automobilos multheti ado­
mánya 15 kor , Ludmann Paula csipkegallér 
kisorsolásából 12 kor. 80 fill.; összesen 41 kor. 
Midőn e nagylelkű adományokat hálásan 

nyugtázom, mély tisztelettel kérem a város haza­
fias közönségét a további áldozatkészségre.

Eperjes, 1914. okt. 15. Faragó József, 
polgármester.

Tábori tüzek közt 
Idegen országban 
Borult ránk az éjjel. 
Aki ma nem őrség, 
Tábori tüzek közt 
Pihen szerteszéjjel.

Az álom királya 
Rövid óra alatt
Sok kincset kiosztott... 
Bajtársak, nem kérdem, 
Tudom én, tudom jól, 
Miről álmodoztok ?

HÍREK.
Tábori tüzek közt...

Tábori táskámból
Úgy veszem ki titkon, 
Hogy mások ne lássák: 
Édes feleségem, 
Két kicsi gyermekem, 
A képetek mását.

Idegen országban
Virrasztók fölöttük: 
Aludjatok szépen 
Szivemnek kincsei, 
Aranyos két lányom, 
Édes feleségem.

Álmodjatok szépet,
Valót váró álmot: 
Hogy egy fényes reggel 
Hazatér apátok, 
Megjön az urad is 
Győzelmes sereggel.

szépet:

Marincsák Jánosné
50 fillér.
gyűjtőívén: Lamos

A harchavonultak családtagjainak 
fölsegélyezésére a következő újabb gyűjtések 
érkeztek:
1. Petrasovszky Leó polg.-isk. igazgató gyűjtő­

ívén: Ducanyics Zsuzsi 1 kor., Polg.-iskolai 
tanulók 26 kor. 30 fill., 
20 fill.; összesen 27 kor.

2. A Társasköri Kuglizó
József 1, Linkesch K. 2, Swetz N 3, Theisz 
Á. 2, Barts N. 10, Korbély Géza 10, Klefner 
Gyula 10, Olvashatatlan 10. Himár József 4, 
Zombory Viktor 2, Egerer Ferenc 2, Gallotsik 
László 2, Liptai Lajos 1, dr. Oszvald Tivadar 2, 
M. L. 2. dr. Strausz Zs. 2, Thrór Gy. 1, Dobay 
A. 2, Beniczky Merse 2, Gregor Endre 1, 
Pap Lajos 1, Raab János 2, dr. Kelemen 2, 
dr. Wallentínyi Samu 1, Kizák 2, dr. Szlávik 
Mátyás 2, dr. M. 1, Gregor Gerő 5 kor.; 
összesen 87 korona.

3. A polgármester gyűjtőívén: A nyomdászok 
2-heti gyűjtése 8 kor. 20 fill., Laczus Anna

Hát én mért virrasztók? 
Ha nem vagyok őrség, 
Mért kerül az álom ? 
— Álmatlanság ellen 
Keresem a gyógyszert, 
Hátha megtalálom.

Álmodjatok 
Hogy ott, ahol most az 
Igazságot osztják, 
Első helyre kerül 
A mi édesanyánk, 
A szép Magyarország.

Dr. Mikler Gusztáv 
_______ tart, hadnagy.

Moskovits János.
Rajvonalban vannak a 67-esek. Hevesen vi­

szonozzák az ellenség tüzét. Az egyik vezénylő 
tiszt előnyomulást vezényel. A másik percben 
sebesülten bukik el. S a csatatűz hevében oda­
megy hozzá egy közlegény, két karjára kapja s 
odaviszi a néhány száz lépésnyire lévő kötöző­
helyre. Közben maga is megsebesül. Minthogy 
sebe könnyebb természetű, visszatér a rajvonalba, 
elfoglalja helyét s tovább tüzel. Vitéz magatartásá­
ért rögtön tizedesnek léptetik elő s a király első­
osztályú ezüst vitézségi érdemkereszttel tünteti ki.

Okt. 12-ikén tűzték mellére a vitézségi érdem­
keresztet Moskovits Jánosnak. Ezrede itthonlévő 
ujonc-menetzászlóalja díszmenetben vonult el a 
kitüntetett tizedes előtt.

Ki ez a Moskovits János? — Mindannyian 
ismerjük: a Sziklai-cég könyvkihordója.jól

Illés.
A szeme kék, mint a szelíd nefelejtsnek a 

virága, vagy mint azoké a bánatos szőke lányoké, 
akikről Andersen meséiben olvastam. Lent Erdély­
ben, a kéklő bérceken hordozta még nemrég 
szelid tekintetét. Mert a fogarasi havasok szépsége 
ragadta meg először az ő egyszerű oláh lelkét. 
Todorán Illésnek hívják, nemrég rnég fönt volt 
a máramarosi havasokon és most itt fekszik átlőtt 
mellel, kettészakított lábbal az eperjesi kórházban.

•
Az égen álmos, nehéz fekete fellegek úsztak 

keresztül. A hideg őszi szél vadul süvített s az 
elhagyott folyóparti fűzfák olyan kísértetiesen, 
olyan búsan hajladoztak össze.

Csak még egyszer visszajussak az én szülő-

hazámba — sóhajtotta szomorúan Illés. Óh csak 
még egyszer újra láthatnám az édesanyámat és 
kis testvérkéimet — mielőtt elér a gyilkos golyó. 
De ha így kellene elválni tőlük, az borzasztó lenne. 
Elhagyatva, elfeledve mindenkitől.

Illés haza gondolt.
Aztán görcsösen oldalához szorította fegyverét 

és nekivágott a sötét éjszakában a sűrű erdőnek. 
De csak lassan, óvatosan haladt előre és égő 
szivarja mutatta az utat a halványfehér havon. 
Egyszer csak valami nyilalást érzett a mellében, 
— utána fegyverdörrenést.

A melléhez kapott. Vérzett és ő végigvágódott 
a hideg havon.

Alig bírt feltápészkodni. De azért valahogy 
mégis csak talpraállott és elindult hazafelé. Egy­
szerű paraszti leikével most elgondolta, hogy 
megszökik az ezredétől és hazamegy az özvegy 
édesanyjához, meg aztán kis testvérkéihez. Otthon 
legalább hazai föld fog borulni édesen a feje fölé.

Az országutat már egészen befújta a hó. 
S a hegyek úgy állottak kétoldalt, mint valami 
fáradt kisértetek.

Illés összerezzent. Attól félt, hogy kiséri valaki. 
Máskor meg mintha megint ellenséges őrszemeket 
látott volna. A feje fölött fekete éjimadarak repül­
tek. A nagy magasságból már csak nehéz szárnyaik 
látszottak, mint valami halotti fátyol. Talán éjjeli 
sasok voltak s most mentek pihenőjükre.

De Illés azt hitte, hogy ezek a szerencsétlenség, 
a halál hírnökei. Mert ő úgy érezte, hogy eljön 
a halál, mielőtt ő még megláthatná a hazai földet.

A hó meg mindig jobban és jobban hullott. 
A szél vadul süvített és amikor keresztülsuhant 
az elhagyott, kopasz fák gályáin, olyan félel­
metes zúgás támadt, mintha ezer meg ezer meg- 
íalt leiek sóhajtana kínjában.

Illés egész szorosan húzta magára a köpe­
nyeget, mert érezte, hogy fázik. A sebe is irtóza­
tosan sajgott, mintha átkos kezek szurkálták 
volna. A szemére ólomsúlyként nehezedett az 
álom. Meggyorsította lépteit, mert félt a haláltól.

Csak legalább a legelső állomást érhetném 
még el — sóhajtotta fáradtan.

És egyszerre csak még hidegebb szél csapott 
az Illés arcába. Rémítő sötétség támadt. Rohantak, 
száguldtak az égen a fekete fellegek.

Amerre lépett, mindenfelé süppedő sírokba 
korhadó fakeresztekbe ütközött
Ettől aztán halálra rémült.
Már tudta, hogy hová tévedt A távolból 

bús harangszó hallatszott feléje.
— Istenem 1 Istenem I — meg fogok halni. 

Most már nem érem meg a reggelt sem.
S a halálharang mind erősebben kongott. 
Illés rémülten hányta magára a kereszteket 
úgy mormolta:
— Aics zsoaka dráku!
Fölsikoltott.
Aztán összeroskadt. Levágódott egy horpadt 

sírhantnak a tövébe.
És lassan elszenderedett.
A hó pedig hullott reá nagy pelyhekben, 

mintha csak szép halotti szemfedővel akarta volna 
Illést leborítani.

Illés álmodott.
A melléből bugyogott a szép, feketésen piros 

vér, s Ő azt álmodta, hogy odahaza van. Az édes­
anyja meleg borogatást rak sajgó sebére. Kis 
leánytestvérei pedig szeretettel kérdezgetik:

— Mi bajod, Illés?
Hol voltál, Ilié? Míg te a háborúban voltál,

és

és

Ne felejtse el! # g m Ha szüksége van finom cipöi-e, Ralfxjpi-a. 
~~----------------------- vasy fehérneműre, □ □ akkor szerezze be
»0HL IZIDOR nridiYat-éscipőárúházában, Eperjes, Fő-utca 87.
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nu úgy féltettünk. Édesanyánk mindig éried 
imádkozott.

És a sebesült oláh katona álmodott tovább 
a nedves, hideg sírhalmon.

^Mosoly futott végig szederjes ajkán.
S amikor felébredt, a temető egészen vilá­

gos volt körülötte. Fehér ruhában táncoltak az 
urusica-tündérek.

A temető ezüstsugarakban fürdött. Egy lát­
hatatlan kéz meg aranyos szálakat font körülötte, 
blés alig látott valamit. A szeme csak úgy káp- 
rázott a nagy fényességtől. A sok urusica-tündér 
között látott egy magas, fiatal, csodaszép tündért, 
akinek aranykorona volt a fején és cservirágos 
kötény volt elébe kötve.

Körülötte héthúrú hegedűt pengettek a többi 
tündérek s az egyik megszólította Illést:

Ébredj, ébredj Ilié.
És Illés felébredt. A sebe sajgott a fájdalomtól. 

Egy nehéz parasztszekéren feküdt, amely lassan, 
döcögve haladt a nehéz hegyi úton. Mellette 
feküdt még másik két sebesült is.

*
A történetet maga Illés mondotta el nekem. 

És ő még meg is esküszik rá, hogy minden 
egészen úgy történt. Todorán Illés, — akinek 
olyan kék a szeme, mint a szelíd nefelejtsnek a 
virága, vagy mint azoké a bánatos szőke lányoké, 
akikről Andersen meséiben olvastam. Már vala­
mivel jobban van, — de azért most is, amikor 
vizesborogatást rakok a mellére, olyan keservesen 
sóhajtozik:

Váj de minye, váj de minyel

3 oldal.

(b~l)

Halottak az élőkért!

A harc mezején diadalmasan előre­
nyomuló véreink érdekében kéréssel for­
dulunk ismét áldozatkész közönségünkhöz.

A háború átformálja a társadalom és 
az egyes ember életét. így máskép örü­
lünk, máskép gyászolunk ma, mint ahogy 
ezt tettük a béke boldog napjaiban.

Nemzeti, családi ünnepnapjainkon ke­
rüljük a fényt, a pompát, hogy annál 
többet áldozzunk szeretteinknek, akik 
miérettünk küzdenek, szenvednek, ha kell, 
életet áldoznak.

Gondolatunk, minden érzésünk feléjük 
fordul még a gyász napjaiban is. Közeleg 
a Halottaknak napja! Bizonyára kegye­
lettel áldozunk ezidén is a mi elhúnyt j 
kedveseinknek. Ám e kegyeletünk legyen 
bár a legmélységesebb is, nem nyilat­
kozhat meg most a gyász ragyogó és I 
gazdag külsőségeiben. S ha a szokottnál 
kevesebb fény és pompa árad szét e nap 
estéjén a temetőkből, s ha az ilymódon 
megtakarított fillérek és koronák sebesült 
katonáink istápolására jutnak, úgy bizo­
nyára sohasem ünnepeltük meg oly mély­
séges kegyelettel a Halottak-napját, mint 
ezidén. |

Kérjük tehát ezúton mindazokat, akik 
kegyelettel keresik föl majd e napon 
szeretteiknek sírhantját, kerüljék a gyász 
minden külső megnyilvánulását, pompá­
ját; ellenben ne feledkezzenek meg azok-

rói az élő testvérekről, akik minden perc­
ben farkasszemet néznek a halállal

Cimén a sebesüU ka_ 
tónak részére a legcsekélyebb adományt is 
hálás szívvel fogadjuk éshirlapilag nyugtáz­
zuk (Az adományok Vogel Béla, takarék­
pénzt. h.-igazgató, egyes, pénztáros úrnál 
és Kósch Árpád cég üzletében adhatók át.) 

Eperjes, 1914. október hő.

Az Orsz. Vöröskereszt-Egyesület sárosvárm. választmánya 
neveben: 7

•Színjei Tahy Józsefnét
e,nOk- elnök.

Az Orsz. Vöröskereszt-Egyesület eperjesi fiókja nevében: 
öze. Semsey Boldizsárné, Tahy Jözs^

clnok- .. .. rz elnök.
Gomory János,

titkár.

Népfölkelők behívása.

A népfölkelésről szóló 1886 : XX. t.-c. szerint 
első osztályú népfölkelők rendkívüli szükség 

I esetén a hadseregnek és a honvédségnek kiegé­
szítésére igénybe vehetők. A törvénynek ezen 
rendelkezésére támaszkodva a magyar kormány 
az osztrák kormánnyal és a közös hadügyminisz­
terrel egyetértőig elhatározta, hogy az ezer- 
nyolcszázkilencven—ezernyolcszázhetvennyolc évi 
születésű huszonnégy harminchat éves, katonai­
lag kiképzett és még katonailag ki nem képzett 
népfölkelésre kötelezetteket, tehát a felhívott nép­
fölkelés első osztályába tartozó Bj alosztályúakat 

I a bekövetkezhető szükség esetére már most össze­
írják, fegyveres szolgálatra való alkalmasságuk 
szempontjából megvizsgáltatják és ha a szükség 
kívánja, katonai kiképzésre behívják és kiképez- 
tetés után a közös hadsereg és honvédség csa­
pataihoz beosztják. Az erre vonatkozó hirdetmény 
és kormányrendelet a legközelebbi napokban 

' megjelenni. Az említett népfölkelésre köte­
lezettek összeírásának október hó 29-ikén kell 
befejeződnie. A népfölkelési bemutató szemlék 
pedig — amelyeknek célja annak megállapítása, 
hogy kik alkalmasak — november hó 16-ikától 
december 31-ikéig közhírré teendő napon lesznek 
megtartva. Hogy a népfölkelési szolgálatra alkal- I 
inas népfölkelők tényleges szolgálatra, vagyis 
katonai kiképeztetés céljából mely időpontban 
fognak behívatni, az későbben fog tudtul adatni. 
Már most megjegyezzük, hogy a fiatalabb év­
folyamba taitozók behívása a későbbi évfolyam­
beliek behívását meg fogja előzni. A kormány­
nak ezen intézkedése bizonyára az egész országban 
közhelyeslésre fog találni, mert alkalmat nyújt 
mindazoknak hazafiúi kötelességük teljesítésére, 
akik erre alkalmasak, de eddig fegyveres szol­
gálatot nem teljesíthettek." I

az

Az iskolák működése érdekében. A 
hadiállapot miatt vármegyénk területén és szá­
mos helyen az iskolaépületek katonai vagy kór­
házi célokra lefoglaltattak, mi miatt ezen helyeken 
az iskola, más helyiség hiányában, többnyire szü­
netelni kénytelen. A kormány bár egyrészt min­
dent elkövet, hogy a hadvezetöségnek a háború­
val kapcsolatos igényeit kielégítse, másrészt pedig 
a legnagyobb súlyt helyezi arra, hogy a társa­
dalom polgári munkája s ennek során a tanítás 
is változatlan erővel folyjék tovább, hogy az 
ifjúság tanítóinak és tanárainak példaadása mel­
lett e nagy időkben férfias munkára, fokozott 
kötelességteljesítésre nevelődjék s hogy mindezek 
által a társadalomban a most különösen szüksé-

ges tetterős hangulat ébren tartassék; a miniszter­
elnök kezdeményezésére a közigazgatási ható­
ságok utasítást nyertek, hogy az iskolaépületeket 
csak végső szükség esetén vonják el eredeti 
rendeltetésüktől s a katonai hatóságoknak helyi­
ségek iránt való igényét, hacsak egyáltalában 
lehetséges, másként elégítsék ki. Felette szüksé­
ges és kívánatos, hogy az iskolai helyi hatósá­
gok és a tanerők is a tanítás zavartalan mun­
kájához fűződő nagy érdekeket szem előtt tartva, 
ezeknek megóvására a maguk részéről is min­
den lehetőt kövessenek el.

Szövetségi jelvény, mely kiadóhivatalunk­
ban még kapható darabonként 1 koronájával, 
mar fogytán van. Felhívjuk olvasóink figyelmét 
erre a jelvényre, melynek viselése képletes doku- 
mentálója az osztrák-magyar—német szövetség 
törhet fenségének.

Jutalomdíj kiadatása. A közokt.-ü. mi­
niszter a Szabó Endre tapolyhanusfalvai ág. h. ev. 
isk. tanító részére engedélyezett 150 koronányi, 
Kalmar József-féle alapítványi jutalomdíjat, neve­
zettnek időközben történt elhalálozása folytán, 
az örökösök kezeihez kiadatta.

Nekrológ. Hankó Irmuska, életének 13-ik 
éveben okt. 14-ikén elhúnyt Eperjesen. Az oly 
korán elköltözöttet október 16-ikán temették el, 
általános részvét mellett.

Óvoda bővítése. A kisszebeni áll. óvodá­
nál a közelmúltban egy második óvónői állás 

I szervezte!ven, az óvókötelesek nagy számára való 
I tekintettel a közokt.-ü. miniszter megadta a hozzá- 
I járulását ahhoz, hogy a második óvoda részére 

szükséges helyiségek nyerése szempontjából az 
óvodánál levő óvónői lakást a város saját költ­
ségén a második, óvoda céljaira átalakíthassa. Az 
így lakás nélkül maradó óvónő s .imára a megfelelő 
lakpénz engedélyezését a miniszter biztosította.

1 Katonatemetés. Bestandman Bonifác volt 
az első halott azon sebesült vitézeink közül, akiket 
vátosunkba küldtek. Távoli Stájerországban szü­
letett, 26 évet élt. Az északi harctéren sebesült 
meg. Okt. 13-ikán halt bele sebeibe. Temetésén, 
amely a róm. kath. egyház szertartásai szerint 
ment végbe okt. 15-ikén délután, Szinyei Merse 
István főispán s Tahy József alispán vezetésével 
megjelentek közig, hatóságaink képviselői. Sírja 
felett a főispán gyönyörű búcsúztatót mondott.

Főispáni példa nyomán Ágoston Károly 
október 4 iki névnapi megváltás címén hős har­
cosaink téli felruházására 30 koronát adott.

Teljes lakásberendezések Gotttieb Leó 
Bútor-Ipar Vállalatánál, Eperjes, Fő-u. 22. sz. 
Telefon 152.

Katonai célú női kézimunkák ábrái. 
A felsőbb leány-, valamint a felsőbb nép- és pol­
gári leányiskolákban katonai ruhaneműek készí­
tésének elősegítése céljából a közokt.-ü. miniszter 
az ezen ruhaneműek leírását és ábráit pótlólag 
kiadta, melyeket a vármegye területén levő ily 
jellegű iskolák már meg is kaptak.

A legjobb minőségű férfi -fehér- 
neműek Ambrózy Bélánál.

Nyugtázás. Halottak-napján való sírkivilá­
gítás és koszorúmegváltás címen a következő 
nemesszívu adományok folytak be az Országos 
Vöröskereszt-egyesület eperjesi fiókjának pénz­
tárába: 30 kor. Szinyei Merse István; 20 kor. 
Tahy Józsefné; 4 kor. Klór Anna és Gizella;
2 kor. özv. Radvány Kálmánné, amelyekért hálás 
köszönetét mond Vogel Béla, pénztáros.

FŰSZERÁRÚK, CSEMEGÉK, CUK0R-
KÁK 5 5 LEGJOBB MINŐSÉGBEN KLEIN JENŐNÉL
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Üdvös intézkedés. Eperjes sz. kir. város 
rendőrkapitánya, miután személyesen meggyőző­
dött arról, hogy egyes hús- es hente-árú-üzletek- 
ben a kiszolgáló tulajdonos és személyzete ki­
szolgálás közben vesz be s ad ki pénzt es hogy 
a ruházatára s kezeinek tisztaságára nem fordít 
elegendő gondot, felhívja az össze s hús- és hen- 
tesárú-eláiúsítót. hogy most, amikor ez üzletek­
ben az itt időző nagyszámú katonaság és idegen 
miatt nagy a forgalom, a fenyegető koleravesze­
delemre való tekintettel, amely az élelmiszerek s 
különösen a húsneműek kezelése körül most a 
legnagyobb tisztaságot követeli meg, a kiszolgáló­
személyzetet a pénzkezeléstől ti’tsa el, ruházatát 
s kezeit a legnagyobb tisztaságban tartsa, mert 
ennek elmulasztása kihágást képez s az ez ellen 
vétőket a kiszolgált húsneműek elkoboztatásán 
kívül meg is bünteti.

Kávé, saját pörkölésű, különböző nemes 
fajokból összeállított keverék; Gerbeaud-, valamint 
Sarotti-cukorkák, kir. udvari pinceborok csakis 
Bein Simon eperjesi csemegekereskedésében 
kaphatók.

Elveszett Darling nevű, feketefoltos, fehér 
szőrű, kurtított faikú hím foxterier-^wZ/fl. Becsü­
letes megtaláló jelentkezzék a gör. kath. papnevelő­
intézetben, ahol 20 kor. jutalomban részesül.

Keztyűs és kötszerész, László és Társa, 
Kassa, Fő-utca 83. Otvosi műszerek és beteg­
ápolási cikkek raktára. Vidéki megrendelések 
titoktartás mellett.

Pályázati hirdetés. Az Első, Eperjesi Sze­
gény Gyermekeket Felruházó Asztaltársaság ig.- 
választmánya 40 iskolásgyermek felruházására 
helybeli műhelyben készítendő szabó- és cipész­
munkára pályázatot hirdet. Az írásbeli ajánlatok 
november 15-ikének déli 12 órájáig Gregor Endre 
elnök úrhoz annyival is inkább beadandó!;, mert 
a később érkezett ajánlatok figyelembe nem vé­
tetnek. Az ig.-választmány fenntartja magának a 
jogot a beérkezett ajánlatok közül szabadon vá­
lasztani, illetve az egynemű munkákat egyes 
ajánlattevők között elosztani. A jogosult szülők 
pedig ezúton is felhívatnak, hogy gyermekeik 
felruházása céljából november 15-ikéig bezárólag 
minden vasárnap d e. 10—12 óráig Palkovits 
vendéglőjében az igazgatóság előtt jelentkezzenek. 
Előnyben részesülnek azon szegény, félárva és 
oly szegény szülők gyermekei, kiknek édesatyjuk 
jelenleg a harctéren van. (Közli: Petz Károly, 
egyesületi jegyző.)

«Aranyat vasért.» A megindult lelkes 
mozgalom napról-napra nagyobb arányokat ölt. 
Az új vasgyűrűkészlet már megérkezett. Ezen 
a héten a következők váltották be ékszereiket 
vasgyűrűvel: Berzeviczy Marcsa 1 arany korall- 
köves gyűrű; Rosenblatt József 2 koronával meg­
váltotta; özv. Pucher Gyuláné 1 ezüst karék,
3 ezüst melltű, 2 ezüstérem; Molitorisz Mariska 
1 ezüst karék, 1 ezüstlánc. 1 ezüst karkötő, 
1 eziistgyűszű, 1 ezüst melltű, 1 ezüst ernyőfej,
4 aranytörmelék; Lukovich Baby 1 pár arany 
fülbevaló, 1 aranygyűrű és 2 kor. pénz; Szabó 
István 1 aranygyűrű; Szabó Istvánná 1 arany­
gyűrű; Nitsche Frigyesné 1 aiany karikagyűrű; 
S. A. 1 aranygyűrű; Vandrák Vilma és nővéré 
1 arany antik gyűrű, 2 ezüstvilla, 1 ezüstkanál;

„Hírek a sehesiiltek- 
és hetegekröl“

és az elesettek lajstromainak 
telj’es füzetei, nemkülönben 
azok egyes példányai is kap­
hatók. ::::: Ugyancsak ezek 
folytatólagos számaira elő­
jegyzéseket folyton elfogad 
KÓSCH ÁRPÁD papír- és 
írószerraktára ::: Eperjesen.

Frank Ármin, neje és leánya 15 kor. 60 fill.-rel 
megváltották ; Körtvélyessy Irénke 1 aranykereszt; 
özv. Chodász Edéné és leánya 1 pár arany kézelő­
gomb, 1 arany nyaklánc, 2 aranygyűrű és függő­
rész; Andrasko Ilonka 2 fülbevaló; Korotnoky 
Márta 2 arany fülbevaló; Sommer Cecília 2 arany­
kereszt, 1 arany fülbevaló; Tóth Károly 1 arany­
függő; dr. Holénia Gyuláné 1 aiany melltű; 
Ujházy Lászlóné és leánya 1 aranygyűrű, 1 ezüst­
gyűrű; Molnár József (Kisszeben) 6 koronával 
megváltotta; Kadlecz Józsefné 1 drb három régi 
ezüstpénzből készült kulcstartó és 2 kor. kész­
pénz; özvegy Lovrichné 1 aranygyűrű kővel; 
Drabiscsák Annus 1 pár arany fülbevaló; Vági 
Marcsa 1 arany karék; Ella, nagydobronyi tanítónő 
2 aranygyűrű kővel s lánccsat; Mariska, nagy­
dobronyi tanítónő 1 aranygyűtű kővel; Dobosz 
Olga nagydobronyi tanítónő 1 pár aranyfüggő 
korallkővel; Jolánka nagydobronyi tanítónő 1 
aranyszív, 1 ezüstérem; F. G. 1 aranygyűrű; W. 
B. 1 aranygyűrű ; Hartstein Adolf 1 aranygyűrű 
kővel; özv. Knobel Adolfné és leánya 1 arany­
gyűrű kővel, 1 ezüstlánc; Szabolyik Erzsi 5 ko­
ronával megváltotta ; Spányi Kálmánné 1 arany 
karkötő, 1 aranykarika, 1 arany nyakkendőtű, 
1 ezüst láncrész; Léber Antalné 1 aranygyűrű; 
W. J. 1 arany nyaklánc; Korbély Gézáné 1 arany­
gyűtű kővel; dr. K. Béláné 1 arany karikagyűrű; 
Herczbrum Jozefin és nővére 2 arany fülbevaló; 
Herz Ernőné 1 arany láncfüggelék; Lefkovits 
testvérek 1 aranygyűrű (törött), 1 ezüst női óra, 
1 ezüst karkötő, 1 ezüst láncfüggelék; Chalupka 
Árpád és neje 1 aranygyűrű, 1 aranyszív; Kollár 
János 1 aranygyűrű; Pollák Imre 1 ezüstlánc; 
Kamenitzky Miklós 10 koronával megváltotta; 
Govrik Sándor 20 kor.-val megváltotta ; Klonfar 
Erzsébet 2 arany fülbevaló; Bohrandt Lajos 
1 arany karikagyűrű; Bihaty Emil és neje.2 kis 
aranygyűrű; ifj Madarassy Gáborné megváltotta 
a vasgyűrűt 36 koronával. Az új vasgyűrűk már 
megérkeztek, azok beválthatók az «Auguszta-alap 
Gy.-s. A. V.> vidéki akciója értesítése szerint bár­
milyen aranyért, legalább 100 gramm súlyú 
ezüstért s a megváltás ára legalább 5 korona- 
Eperjes, 1914. okt. 16. Faragó József, polgármester.

Galicziából menekült tanerők illet­
mény-, illetve segélyügye. Az országban 
ezidő szerint számos Galicziából menekült, a tan­
ügy terén működő egyén tartózkodik, akik nagy 
szükséget szenvednek. A galicziai országos iskolai 
tanács (galizischer Landesschulrat) ezen egyének 

illetményeinek utalványozása, illetők segélyezése 
iránt sürgősen intézkedni óhajt. Ehhez azonban 
az illetőkre vonatkozó adatoki a van szükség. 
Minthogy vármegyénk Galicziával szomszédos s 
így minden valószínűség szerint akadnak a vár­
megye területén menekült tanerők, azért jelezzük, 
hogy illetményeik, illetve segélyezésük iránt az 
itteni megyebeli kir. tanfelügyelőség útján kell 
a további lépéseket megtenniük, vagyis a megye 
székhelyén, Eper esen levőktől a szükséges ada­
tokat a vármegye kir. tanfelügyelője veszi fel s 
más helyeken pedig a községi hatóság, mire 
nézve a kir. tanfelügyelő a vármegye alispánjá­
val egyetértőig a községi hatóságokat (előijáic- 
ságokat) felhívta és nekik a szükséges utasításo­
kat is megadta, s egyidejűleg felhív a a hatósá a 
alá tartozó összes tanerőket, hogy az. ily jelent­
kezőket nemcsak kartársi érzetbő’, hanem ember 
baráti szeretetből a szül séges támogatással lássák 
el és a községi elöljáróságoknak is a szükséges 
adatok felvételénél segítségére legyenek. Nem 
kételkedünk benne, hogy a vármegye tanátai és 
tanítói az ily menekülteknek, tekintettel nehéz 
helyzetükre, szives készséggel fognak kezükre 
járni és a községi hatóságok is minden adott 
esetben megteszik azonnal kötelességüket és a 
szükséges adatokat mindenkor késedelem nélkül 
a kir. tanfelügyelőséghez juttatják, hogy az illetők 
érdekében a megfelelő további intézkedéseket 
azonnal megtehesse.

Új érdemjegyek a polgári iskolákban. 
A vallás- és közoktatásügyi miniszter a polgári 
és felsőnépiskolákban használandó érdemjegyekre 
nézve az eddig volt intézkedések hatályon kívül 
helyezésével elrendelte, hogy az osztályozás az 
összes állami, községi, társulati (egyesületi) és 
magán polgári és felsőnépiskoláknál a folyó tan­
évtől kezdve a következő módon történjék, és 
pedig magaviseletre nézve a megállapított érdem­
jegyek : 1 = jó, 2 = szabályszerű, 3 kevésbbé 
szabályszerű, 4 rossz; előmenetelre nézve:
1 = jeles, 2 = jó, 3 == elégséges, 4 -- elégtelen ; 
írásbeli dolgozatok külső alakjánál 1 = csinos,
2 — rendes, 3 = tűrhető, 4 = rendetlen ; szor­
galomból : 1 = dicséretes, 2 = kellő, 3 = változó, 
4 — csekély.

«Az Érdekes Újság» előfizetési felhívása. 
Három tartalmas és ízléses kötet: Az Érdekes 
Újság eddigi évfolyamának kötött példánya jelzi 
Az Érdekes Újság eddigi törekvéseit, eddigi 
sikereit. Néhány ezer oldalon csupa beváltott 
Ígéret, csupa ízléses és művészi kép, csupa aktuális 
és lelki szenzáció. Az Érdekes Újság gyors nép­
szerűségét is nyilván annak köszönheti, hogy 
nemcsak a közönség jogos kíváncsiságát elégíti 
ki gazdag és aktuális képtartalmával, de súlyt 
fektet a képek művészi szépségén- és ízléses 
kiállítására is. A legszebb, a legérdekesebb és a 
legaktuálisabb képek mindenkor Az Érdekes 
Újság bán találhatók. Amióta a háború kitört, 
Az Érdekes Újság lett a háborús világesemények 
leghűbb krónikása. Az Érdekes Újság mély­
nyomású borítékai pedig egyenesen szenzációi 
annak a hétnek, amelyen megjelennek. Hozzá­
járultak Az Érdekes Újság gyors népszerűségé­
hez mellékletei is, melyeket állandóan fejlesztett. 
Amit Az Érdekes Újság az asszonyok, a gyer­
mekek, a sportok és a tudományos tudnivalók 
iránt érdeklődő közönség számára hetenkint nyújt, 
az igazán fölöslegessé teszi a családok számára 
a külön újságok járatását. Az Érdekes Újság 
számol a család minden igényével és öröme az
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4. oldal EPERJESI LAPOK

Üdvös intézkedés. Eperjes sz. kir. város 
rendőrkapitánya, miután személyesen meggyőző­
dött arról, hogy egyes hús- es hentesáru-üzletek­
ben a kiszolgáló tulajdonos és személyzete ki­
szolgálás közben vess be s ad ki pénzt es hogy 
a ruházatára s kezeinek tisztaságára nem fordít 
elegendő gondot, felhívja az összt s hús- és hen- 
tesárú-elárúsftót. hogy most, amikor ez üzletek­
ben az itt időzít nagyszámú katonaság és idegen 
miatt nagy a forgalom, a fenyegető koleravesze­
delemre való tekintettel, amely az élelmiszerek s 
különösen a húsneműek kezelése körül most a 
legnagyobb tisztaságot követeli meg, a kiszolgáló­
személyzetet a pénzkezeléstől ti’tsa el, ruházatát 
s kezeit a legnagyobb tisztaságban tartsa, mert 
ennek elmulasztása kihágást képez s az ez e.len 
vétőket a kiszolgált húsnemííek elkoboztatásán 
kívül meg is bünteti.

Kávé, saját pörkölésíí, különböző nemes 
fajokból összeállított keverék; Gerbeaud-, valamint 
Sarotti-cukorkák, kir. udvari pinceborok csakis 
Bein Simon eperjesi csemegekereskedésében 
kaphatók.

Elveszett Darling nevű, feketefoltos, fehér 
szőrű, kurtított farkú hím foxterier-Z«/j'<j. Becsü­
letes megtaláló jelentkezzék a gör. kath. papnevelő­
intézetben, ahol 20 kor. jutalomban részesül.

Keztyűs és kötszerész, László és Társa, 
Kassa, Fő-utca 83. Orvosi műszerek és beteg­
ápolás cikkek raktára. Vidéki megrendelések 
titoktartás mellett.

Pályázati hirdetés. Az Első, Eperjesi Sze­
gény Gyermekeket Felruházó Asztaltál saság ig.- 
választmánya 40 iskolásgyermek felruházására 
helybeli műhelyben készítendő szabó- és cipész­
munkára pályázatot hirdet. Az írásbeli ajánlatok 
november 15-ikének déli 12 órájáig Gregor Endre 
elnök úrhoz annyival is inkább beadandók, mert 
a később érkezett ajánlatok figyelembe nem vé­
tetnek. Az ig.-választmány fenntaitja magának a 
jogot a beérkezett ajánlatok közül szabadon vá­
lasztani, illetve az egynemű munkákat egyes 
ajánlattevők között elosztani. A jogosult szülők 
pedig ezúton is felhívatnak, hogy gyermekeik 
felruházása céljából november 15-ikéig bezárólag 
minden vasárnap d e. 10—12 óráig Paikovits 
vendéglőjében az igazgatóság előtt jelentkezzenek. 
Előnyben részesülnek azon szegény, félárva és 
oly szegény szülők gyermekei, kiknek édesatyjuk 
jelenleg a harctéren van. (Közli: Petz Károly, 
egyesületi jegyző.)

«Aranyat vasért.» A megindult lelkes 
mozgalom napról-napra nagyobb arányokat ölt. 
Az új vasgyűrűkészlet már megérkezett. Ezen 
a héten a következők váltották be ékszereiket 
vasgyűrűvel: Berzeviczy Marosa 1 arany korall- 
köves gyűrű; Rosenblatt József 2 koronával meg­
váltotta; özv. Pucher Gyuláné 1 ezüst karék,
3 ezüst melltű, 2 ezüstérem; Molitorisz Mariska 
1 ezüst karék, 1 ezüstlánc. 1 ezüst karkötő, 
1 ezüstgyűszű, 1 ezüst melltű, 1 ezüst ernyőfej,
4 arany törmelék, Lukovich Baby 1 pár arany 
fülbevaló, 1 aranygyűrű és 2 kor. pénz; Szabó 
István 1 aranygyűrű; Szabó Istvánné 1 arany­
gyűrű; Nitsche Frigyesné 1 aiany karikagyűrű; 
S. A. 1 aranygyűrű; Vandrák Vilma és nővére 
1 arany antik gyűrű, 2 ezüstvilla, 1 ezüstkanál;

és az elesettek lajstromainak 
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Frank Ármin, neje és leánya 15 kor. 60 fill.-rel 
megváltották ; Körtvélyessy Irénke 1 aranykereszt; 
özv. Chodász Edéné és leánya 1 pár arany kézelő­
gomb, 1 arany nyaklánc, 2 aranygyűrű és függő­
rész; Andrasko Ilonka 2 fülbevaló; Korotnoky 
Márta 2 arany fülbevaló; Sommer Cecília 2 arany­
kereszt, 1 arany fülbevaló; Tóth Károly 1 arany­
függő; dr. Holénia Gyuláné 1 aiany melltű; 
Újházy Lászlóné és leánya 1 aranygyűrű, 1 ezüst­
gyűrű; Molnár József (Kisszeben) 6 koronával 
megváltotta; Kadlecz Józseíné 1 drb három régi 
ezüstpénzből készült kulcstartó és 2 kor. kész­
pénz; özvegy Lovrichné 1 aranygyűrű kővel; 
Drabiscsák Annus 1 pár arany fülbevaló; Vági 
Marcsa 1 arany karék; Ella nagydobronyi tanítónő 
2 aranygyűrű kővel s lánccsat; Mariska, nagy­
dobronyi tanítónő 1 aranygyűrű kővel; Dobosz 
Olga nagydobronyi tanítónő 1 pár arany függő 
korallkővel; Jolánka nagydobronyi tanítónő 1 
aranyszív, 1 ezüstérem; F. G. 1 aranygyűrű; W. 
B. 1 aranygyűrű; Hartstein Adolf 1 aranygyűrű 
kővel; özv. Knobel Adolfné és leánya 1 arany­
gyűrű kővel, 1 ezüstlánc; Szabolyik Erzsi 5 ko­
ronával megváltotta; Spányi Kálmánné 1 arany 
karkötő, L aranykarika, 1 arany nyakkendőtű, 
1 ezüst láncrész; Léber Antalné 1 aranygyűrű; 
W J. 1 arany nyaklánc; Korbély Gézáné 1 arany­
gyűrű kővel; dr. K. Béláné 1 arany karikagyűrű; 
Herczbrum Jozefin és nővére 2 arany fülbevaló; 
Herz Ernőné 1 arany láncfüggelék; Lefkovits 
testvérek 1 aranygyűrű (törött), 1 ezüst női óra, 
1 ezüst karkötő, 1 ezüst láncfüggelék; Chalupka 
Árpád és neje 1 aranygyűrű, 1 aranyszív; Kollár 
János 1 aranygyűrű; Pollák Imre 1 ezüstlánc; 
Kamenitzky Miklós 10 koronával megváltotta; 
Govrik Sándor 20 kor.-val megváltotta ; Klonfar 
Erzsébet 2 arany fülbevaló; Bohrandt Lajos 
1 arany karikagyűrű; Bihaty Emil és neje 2 kis 
aranygyűrű; ifj Madarassy Gáborné megváltotta 
a vasgyűrűt 36 koronával. Az új vasgyűrűk már 
megérkeztek, azok beválthatók az <Auguszta-alap 
Gy.-s. A. V.» vidéki akciója értesítése szerint bár­
milyen aranyért, legalább 100 gramm súlyú 
ezüstért s a megváltás ára legalább 5 korona 
Eperjes, 1914. okt. 16. Faragó József, polgármester.

Galicziából menekült tanerők illet­
mény-, illetve segélyügye. Az országban 
ezidő szerint számos Galicziából menekült, a tan­
ügy terén működő egyén tartózkodik, akik nagy 
szükséget szenvednek. A galicziai országos iskolai 
tanács (galizischer Landesschulrat) ezen egyének 

illetményeinek utalványozása, illetők < segélyezése 
iránt sürgősen intézkedni óhajt. Ehhez azonban 
az illetőkre vonatkozó adatokra van szükség. 
Minthogy vármegyénk Galicziával szomszédos s 
így minden valószínűség szerint akadnak a vár­
megye területén menekült tanerők, azért jelezzük, 
hogy illetményeik, illetve segélyezésük iránt az 
itteni megyebeli kir. tanfelügyelőség útján kell 
a további lépéseket megtenniük, vagyis a megye 
székhelyén, Eper esen levőktől a szükséges ada­
tokat a vármegye kir. tanfelügyelője veszi fel s 
más helyeken pedig a községi hatóság, mire 
nézve a kir. tanfelügyelő a vármegye alispánjá­
val egyetértőleg a községi hatóságokat (elöljáró­
ságokat) felhívta és nekik a szükséges utasításo­
kat is megadta, s egyidejűleg felhívta a hatósá a 
alá tartozó összes tanerőket, hogy az ily jelent­
kezőket nemcsak kartársi érzetből, hanem ember 
baráti szeretetből a szili-séges támogatással lássák 
el és a községi elöljáróságoknak is a szükséges 
adatok felvételénél segítségére legyenek. Nem 
kételkedünk benne, hogy a vármegye tanárai és 
tanítói az ily menekülteknek, tekintettel nehéz 
helyzetükre, szives készséggel fognak kezükre 
járni és a községi hatóságok is minden adott 
esetben megteszik azonnal kötelességüket és a 
szükséges adatokat mindenkor késedelem nélkül 
a kir. tanfelügyelőséghez juttatják, hogy az illetők 
érdekében a megfelelő további intézkedéseket 
azonnal megtehesse.

Új érdemjegyek a polgári iskolákban. 
A vallás- és közoktatásügyi miniszter a polgári 
és felsőnépiskolákban használandó érdemjegyekre 
nézve az eddig volt intézkedések hatályon kívül 
helyezésével elrendelte, hogy az osztályozás az 
összes állami, községi, társulati (egyesületi) és 
magán polgári és felsőnépiskoláknál a folyó tan­
évtől kezdve a következő módon történjék, és 
pedig magaviseletre nézve a megállapított érdem­
jegyek: 1 = jó, 2 = szabályszerű, 3 kevésbbé 
szabályszerű, 4 = rossz; előmenetelre nézve:
1 = jeles, 2 = jó, 3 — elégséges, 4 elégtelen ; 
írásbeli dolgozatok külső alakjánál 1 — csinos,
2 — rendes, 3 = tűrhető, 4 = rendetlen ; szor­
galomból : 1 dicséretes, 2 = kellő, 3 = változó, 
4 — csekély.

«Az Érdekes Újság» előfizetési felhívása. 
Három tartalmas és ízléses kötet: Az Érdekes 
Újság eddigi évfolyamának kötött példánya jelzi 
Az Érdekes Újság eddigi törekvéseit, eddigi 
sikereit. Néhány ezer oldalon csupa beváltott 
Ígéret, csupa ízléses és művészi kép, csupa aktuális 
és lelki szenzáció. Az Érdekes Újság gyors nép­
szerűségét is nyilván annak köszönheti, hogy 
nemcsak a közönség jogos kiváncsi-ágát elégíti 
ki gazdag és aktuális képtartalmával, de súlyt 
fektet a képek művészi szépségére és ízléses 
kiállítására is. A legszebb, a legérdekesebb és a 
legaktuálisabb képek mindenkor Az Érdekes 
Újság bán találhatók. Amióta a háború kitört, 
Az Érdekes Újság lett a háborús világesemények 
leghűbb krónikása. Az Érdekes Újság mély­
nyomású borítékai pedig egyenesen szenzációi 
annak a hétnek, amelyen megjelennek. Hozzá­
járultak Az Érdekes Újság gyors népszerűségé­
hez mellékletei is, melyeket állandóan fejlesztett. 
Amit Az Érdekes Újság az asszonyok, a gyer­
mekek, a sportok és a tudományos tudnivalók 
iránt érdeklődő közönség számára hetenkint nyújt, 
az igazán fölöslegessé teszi a családok számára 
a külön újságok járatását. Az Érdekes Újság 
számol a család minden igényével és öröme az
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eyész családnak, szülőknek és gyermekeknek 
egyaránt. Legújabban a mellékletek sorozata 
kibővü.t Az Érdekes Újság HÁziORVosÁ-val, mely 
szintén gyorsan vált népszerűvé. Fokozott buz- 
gósággal tökéletesíti magát Az Érdekes Újság 
és fokozott buzgósággal gazdagítja kedvezményei­
nek sorozatát. A lap technikai kiállítása tekinteté­
ben pedig fölveszi a versenyt a külföld legelőke­
lőbb képes lapjaival. Az Érdekes Újság előfizetési 
ára »/*  évre 2 kor. 80 fill., */ t évre 5 kor. 60 fill., 
egész évre 11 kor. 20 fill. Előjegyzéseket elfogac 
Kósch Árpád könyvnyomdája, Eperjes, Fő-utca 
59. sz.

Nyilvános nyugtázás. A Pdrw&rw/- 
céljaira a következők járultak hozzá termé­

szetbeni adományokkal: Pillér Kálmánná 1 kosár 
aszaltszilva; Ravasz Géza állami ig.-tanító által 
Sárosbogdány községben gyűjtött burgonya; 
Darócz község 70kg. fehérnemű; Csermák Kálmán 
mérnök 5 doboz cigaretta; Vogel Béláné 6 pár 
harisnya, 1 priznic-kötő, 1 palack rum; Flach- 
bartné Nagysárosról 1 ing, 4 alsónadrág; Schön- 
wiesner Jánosné 12 törülköző; Mevovach Mórné 
50 korona árú lepedő; Rotter Ferenc 20 korona 
árú papucs; Szebeni Lukács 20 korona árú paplan 
(2 drb); Fürth Emil 50 korona árú lepedő; 
Wiegner Berta 6 törülköző. Újabban beérkeztek 
még: Tapolyhanusfalva község 17 zsák élelmiszer, 
2 csomag fehérnemű és párna; Varga Bertalan 
4 kg. hús; Potássy L.-né olvasmányok; Péchy 
E.-né 2 ing, 2 köpeny, 1 takaró; Kiéin F. 2 üres 
láda; Bornemisza Sz. 6 szervéta, 24 zsebkendő; 
6 liter erős bor; Dessewffy P.-né 2 ing, 2 pár 
harisnya, 1 lábszárvédő; dr. Mosánszky l.-né 
1 torta, 2 üveg málnaszörp; a kapi-i körjegyző­
ségből Sitányi Gy. gyűjtése 60 liter tej; Stern 
Mór (Sóvár) 5 liter tej; Hedry G. Radács 28 liter 
tej; Sárosófalu község 8 zsák burgonya, 80 drb 
kenyér; Priscsák M. Berzenke 2 tojás, 1 liter tej, 
1 csomó túró; Berki község 21 tojás, 1 l/i liter 
vaj, 3 zsák burgonya, 64 liter tej, 7 drb kenyér; 
Pillér K. 1 szarvas; Dzak Péter Peklén 1 zsák 
burgonya; Szárazvölgy község 25 liter tej; Herz
l.-né  2 ing, 6 pár harisnya, 3 paplan; Kende 
község 20 tojás, 9 véka burgonya, 60 liter tej, 
15 kenyér, 1 csomó túró; Ábrány község 96 
kenyér; Delnekakasfalva község 3 zsák burgonya, 
17 liter tej, 8 kenyér; Sósgyűlvész község */ 4 zsák

eperjesi lapok

burgonya, 40 liter tej, 1 >/, kenyér, 5 csomó túró; 
Csengey G -né tea és rum ; Szájbély B.-né 9 zseb­
kendő, 11 műszertörlő, 6 törülköző; Vogel B.-né 
4 párna, 8 párnahuzat, 3 pár kapca ; Lakner Á -né 
és dr. Ghillány Gy.-né 12 zsebkendő, 6 karfel­
kötő; dr. Novák I. 20 liter bor; Szinye község 
70 liter tej; Kajáta község 55 liter tej; Bielek L.-né 
19 üveg befőtt; Jónás J.-né 6 ing, 6 pár kapca; 
özv. Semsey A.-né 6 pár kapca; Dahlström K.
30 parafadugó; dr. Körtvélyessy D.-né 1 nyúl; 
Sárosófalu község 7 zsák burgonya; Grün B. 
6 kapca; Pillér K.-né 3 zsák kalarábé; Hviscs Á. 
(Magyarkaproncza) 4 zsák burgonya; Tapoly- 
komlós község 11 liter tej; Töltszék község 12 liter 
tej; Schmidt Ágnes 5 meleg ing, 4 alsónadrág,5 pár 
harisnya; Gerney B.-né 5 liter tej; Bujanovics 
S.-né (Sárosizsép) 2 ing. — Készpénzadományok 
október 9 16-ikáig : 100 kor.-t: az eperjesi neol. 
izr. hitközség Szent-egylete, sebesült katonák élel­
mezésének javítására; 50 kor.-t: ugyanaz az 
eperjesi Vöröskereszt-kórház javára ; 23 kor.
31 fill.-t: Ludmann Paula; 20 kor.-t: özv. Zelenka
Pálné, Gerbery Sándorné; 10 kor. t: Ajtay fő­
hadnagy; 4 kor.-t: ifj. Csop Jánosné (Berki). — 
Adományok pamutra ’ 20 kor.-t: Szinyei Merse 
István; 10 kor.-t: dr. Mosánszky Tituszné. Mind­
ezekért az adományokért az Egyesület nevében 
köszönetünket fejezzük ki. Eperjes, 1914. okt. 16. 
özv. Boldizsárné elnök, Tahy Józsefné
elnök, Dúzs Mária h. elnök, Roskoványi Miklósné 
h. elnök. Vogel Béla pénztáros.

♦* * **
*
9»* *

fABONYI SÁNDOR1
* : élő- és művirágkereskedése :
* Apáca-utca ♦ KASSA. » Telefon 698.
* □ (Sürgönyeim: Abonyi virágüzlet, Kassa.) □46 —————-—------------------
* Rendkívül olcsó árak mellett készítek mű- 
46 vesztes kivitelű menyasszonyi, színházi és í 
46 alkalmi csokrokat, valamint koszorúkat sza- £
* taggal és felirattal ellátva, 10 kor.-tól feljebb. * 
í Tapasztalataimat külföldön szereztem, ennélfogva í 
«6 módomban áll a nagyérd. közönség legkényesebb -♦

igényeit is kielégíteni. <»

Felelős szerkesztő:
Dvortsák Győző.

Kiadótulajdonosok:
Koós Ernő és Frigyes.

5. oldal.

HYSLTTÉR.
pQÓQTárfnrrln Nyári téli
UdauídlIulllU gyógyhely, a magyar Irgalmas-rend 
---- :----- ;-----------tulajdona. Elsőrangú kénes-hévvizű 

radioaktív gyógyforrásai; modern I erendezésii gőzfürdő, 
k-nve'mes iszapfürdők, iszapborogatások, uszodák, kü­
lön hölgyek és urak részére. Török-, kő- és márvány­
fürdők; hőlég-, szénsavas- és villamos-vízfürdők. A fürdők 
kitűnő eredménnyel használtatnak főleg csúzos bán- 
talmaknál és idegbajok ellen Ivó-kúra a légzőszervek 
hurutos eseteiben s altesti pangásoknál. 200 kényelmes 
lakószoba. Szolid kezelés, jutányos árak Gyógy- és zene­
díj nincs. Prospektust ingyen és l < rinentve küld 

igazgatóság.

Kálvária mögött 
fekvő = Ó9. számú

mely í3 lakást foglal magá­
ban, kerttel, szabad kézből 
■ ■■ ■■■ eladó, ■■■ ■■■ 
Tudakozódni lehet Merényi Sándornál, 
::: Eperjes, Szél-utca 12. szám alatt. :::

kI
M

•••••••••••••••••••••6Í36®®®®®®®«J Egy teljesen különálló 

ötszobás lakás 
előszoba-, fürdőszoba-, 
veranda- és souterrain- 
nel, valamint tágas kert­
tel és udvarral :::: a 
Kerényi-utca 2. sz. alatt !

$
$

:azonnal kiadó.
•

g A lakás megtekintése s a szüksé-
• ges felvilágosítások végett a ház tulaj- *
• donosához, Villecz János árvaszéki •
$ h. elnök úrhoz kell fordulni. •
•••••••••••••••••••ee©®e$••••••••

BEBSBBIBBSBEBBSBB
Árjegyzékek, üzleti számlák, levélpapírok, boriié- : 
kok, értesítő- s intölevelek, czímkék, bárczák, üzleti : 
könyvek, ezégkártyák, levelezőlapok, csomagoló- ; 
papírok, reklámczédulák, falragaszok, árúkönyvek, ; 
pénzeslevélborítékok, váltóürlapok, zárszámadások, ; 
utalványok stb., czégnyomással, több színben is. ;

BBBBBBBBBHBBEBBBB 
Alapszabályok, értékpapírok, mérlegszámlák, róva- ® 

tos üzleti könyvek - Ügyvédek részére mindennemű B 
kérvények és keresetek, meghatalmazások, kötvé- m 
nyék és szerződések, óvások, ügyvédi könyvek stb. M 
Ezek előállításához legújabb betűanyag. Nagy klisé- B 
készlet. Villamos- és benzinmótorerő-berendezés. ■■
■■■■■■■■■■■■»■■

rrKÖNYVNYOMTATÓ-MÚINTÉZET

KOSCH ÁRPÁD - EPERJES
o papír- és írószer-raktár u ]
Díszmüvek, hetilapok, folyóiratok, meghívók, mű­
sorok, tánezrendek, étlapok, szinlapok, eljegyzési 
és esketési kártyák, névjegyek, köz- és magán­
hivatalok, takarékpénztárak részére szükséges 
nyomtatványok ízléses és pontos előállítása több- 
::: színű, valamint másolónyomással is. :::

BBBBBBBBBBBEBB

Egyházi, tanügyi, közigazgatási s más hivatalos ■ 

nyomtatványok raktára. Bevásárlási árúkönyvek B 
rovatoiva. Háztartási könyvek. Költségvetések — 
készítendő nyomtatványokról — postafordultával. ® 

Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan tel- B 
jesítünk. ■ Előfizetések felvétele bármely hírlapra.

^SBBBBBBBBEBBBBB^BBB



1914. október 18.
6 oldai EPERJESI LAPOK

HOTEL DEÁK FERENC ELSŐRANGÚ
CSENDES, POLGÁRI 
SZÁLLODA

Budapest, Aggteleki-utca 7. sz., 5 perc a keleti pályaudvartól.
Gözlütés és minden kényelemmel berendezve. --------------------------- 80 szoba és kávéház áll a t. vendégek reiidelkezésére.

1- személyes szobák 3 koronától T“1’
2- személyes szobák 5 kor. 20 fillér. PHLLHI MIKSA.

Üzlet-áthelyezés.
Tisztelt vevőimet és üzlet­
barátaimat ezúton értesí­
tem, hogy 

húsárú-üzletemet
= november 1-jével = 

Fő-utca 67. SZ. (Klefner-féle) ház 
utcai helyiségébe Tisztelettel
helyezem át. □ ggj^

mészárosmester.

■ szabad.
■ zárt és
■ nyitott 
kocsikban

lorszáláM
valamint mindennemű árúk szállítását 
helyben és vidéken jutányos árak mellett vállal 

B1RKENB/NH ADOLF 
katonai kincstári szállító, Eperjes. Telefon 34.

Aki még nem ismeri :: 
tegyen vele kísérletet!

Az ehető berkenye ::: (Sorbus domestica) 
--------------------------¿—gyümölcse egy szé­
pen színezett körtéhez hasonlít, igen kelle­
mes ízű és épp úgy, mint a naspolya, csak 
teljesen érett állapotban élvezhető. : Mivel 
ezen gyümölcsfaj még csak igen ritkán kap­
ható, tenyésztésére különös gondot fordítot­
tam s ajánlok magastörzsű fákat darabon­
kínt 2 koronáért — csomagoláson kívül.

nna MÜHLE ÁRPÁD doo 

udvari szállító faiskolái — Temesvár.

1S6S óta ktíftnöeii bevált:

Berber ¿yó£y-kátrányszappana
• G. Heti * Comp-tól. A

KItAW orvotok ajánlják te Európa legtöbb éilamábna • 
legjobb eredménynyel bosrnáljék mindenféle

bőrkiütés ellen
kglönöeen krónikus bajok és kiütések, valamint baj- ée 
siakállkorpa ellen. Tartalmas M siásalék fakátrányt ée 
lényegesen ktllönbösik a kereskedelemben elöferdaM 
egyéb ilynemit gyártmányoktól. Makacs börbajokníl an- 

gyón hatásos
Berger kátrányos kénszappana.

Nőknek és gyermekeknek enyhébb hatása kátrányesagp««
Berger glicerin kátrányszappena«

Továbbá kátrány nélkhl a híres
Berger-féle Borax-szappan

pattanás, napeütée, eseplö, miteeeer éa máa bőrkétek át­
lón. Darabja ulaaHaaaal együtt Tg fillér.

. .... ’*er<cr.fc***anysiappsns,
kittiiiö hatású bőrbetegségeknél, fej- éa ssakAllkonanAL 

valamint kiváló hajnövesetö «ser. 1 üreg 
1.50 korona. Kérjen kifejeeetlen Berger- 

gg-i.ippant G. Bell & Comp.-téi ée nésae meg 
f • mellette

lev*  védje- 
gyét áe aU- 
irüsL KltSn-

1 ■' laSa. oklevél, tisstikereszt ée aranyérem
vv n Ibis. ée u ISM ik évi pártéi világkiállitáeon ere». 

*•«£•**  mind«» gyógytárban, drogériában ée nak- 
uiletben. Nagyban: G. Hell & Comp. Wien, I., Helter- 
Tmrfrr’?kS“e. U~’*•  nagyban és klciinyboo:
I örök Jóisef gyógysiertárában Király-utca lt„ Molnár ée 
Meséméi, Thallmaver es 8eit«nél. Koehmeister Friu-ve. 
tAmi!Uní11’ Kádanoviis Testvéreknél, Btessel Kándor^’í« 

í-p,rtjda **n<l«rn4i.Dcteinyi Frigysénél Váei- 
rut ® Kicsinyben minden gyógyszertárban, jobb dro­

gériában ée illateeertlBlet^en.
Kapható Eperjesen Molitorisz István és Korn Vil- 
H’os urak gyógyszertárában, Pálesch Árpád úr dro- 
k f' aban, valamint Magyarország összes gyógyszer- 

'2rai an fagyban a budapesti nagydroguériákban.

CSALÁDI KIÁS.
A háziasszonynak nagy örömére fog szol­

gálni az a hír, hogy a fővárosban próbák 
folytak különböző szerekkel a poloskák ki­
irtására. Beigazolódott, hogy a 
„LÖCHERER CIMEXIN“ 
nemcsak a poloskákat, de ezek petéit is 
teljesen kiírtja. — Mindenütt használható, 
nem piszkít, szaga nincsen, sőt nyáron eltett 
szőrmeruhákat is megóvja a moly-kártól. — 
Beszerezhető: Pálescíi Árpád drogériájában.

r

V ■■ ■ MlllBllW llllllvVl
Egy háromszobás: 2 utcai, 1 udvari 

szobából, előszoba, konyha, kamra, 
pince, fatartó; évi bér 700 kor.

Egy kétszobás: 1 utcai, 1 udvari szo­
bából, konyha, kamra, pince, fatartó; 
évi bér 400 kor.

Egy nagy raktár istállóval; évi bér 
200 kor.

Egy gyümölcsös- és virágos-kert; évi 
bér 50 korona.

Bérbeadandó azonnal!
MERÉNYI SÁNDOR,

építész, Szél-utca 12. sz.

Kik a háború miatt 
nem utazhattak Karlsbad- vagy Marien- 
badba, azoknak biztos gyógyulást hoz a 

Mágus glaubersós gyógyvízzel 
■ ■■ folytatott házi-ivókúra.
Kérdezze meg háziorvosát! 
Díjtalan ismertetőt küld az Ivándi gyógy­
forrásvállalat, Budapest, VI., Felsőerdősor 33, 
vagy a főraktár, Kun Sándor cég, Eperjes.

Kolera ellen
legbiztosabb védőszer az 

_ orvosi tekintélyek által el­
ismert. valódi

B
 ismert, valódi

VÚGYBOROVICSKA
(tiszta borókaszesz), mely 
természetes tiszta minő­
ségben — palackokban — 
egyedül az alulírott készítő­
nél szerezhető be.

első eperjesi borovicska- és szilvúritim-fözde
Eperjes, Fürdő-utca 6.

Eperjesi m. kir. pénzügy igazgatóság.

38,725—1914., II. szám.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Az eperjesi m. kir. pénzügy igazgatóság 

a folyó 1914—1915 fűtési évadra szük­
ségelt 700—800 rn.-mázsa 1«.¿iszén 
biztosítása céljából folyó évi október hó 
31-ikén versenytárgyalást tart, melyben 
10%-os bánatpénzzel ellátott zárt aján­
latokkal — a melyek a versenytárgyalás 
napjának d. e. 10 órájáig a kir. pénz­
ügyigazgatóság főnökének átadandók — 
mindenki résztvehet.

Eperjes, 1914. október 14.

Janik Ferenc s. k„
pénzügy igazgató.

I

Geschmackvolle, elegante u. leicht ausführbare Toiletten

Wiener mod'e
mit der Unterhaltungsbeilage „IM BOUDOIR“. Jkhrllch 24 reich 
Illustriert« Hefte mit 48 farbigen Modebildern, mehr sie 2800 Ab­
bildungen, 24 Unterhaltungsbeilagen und 24 Sehnittmueterbogefi

Vierteljährlich: K 3.50 = Mk. S.- 
Einzelne Hefte 60 h = 52 Pfennig

GRATISBEILAGEN: 
„Wiener Kinder-Mode" 
„Für die Kinderstube" 
„Für ältere und stärkere 

Damen"
„Für Haus und Küche**
„Schnittmusterbogen**

Schnitte nach Maß. SXÄÄSMÄ 
eigenen Bedarf und den ihrer Familienangehörigen In beliebiger 
Anzahl gegen Ersatz der Spesen von 30 h = SO Pfennige unter 
Garantie für tadellose« Passen. — Di« Anfertigung jedes Toilette- 

et Ockes wird dadurch jeder Dam« leicht gemacht

Bestellungen bei allen Buchhandlungen und Zeitungsgeschaften 
sowie beim Verlag der „Wiener Mode", Wien VI/2, Qumpen- 
dorferstraj« 87. — Bel den Postanetalten zum amtlichen Tarif 

Dis „Wiener Mode" Ist sowohl in der österreichische« als euch 
*■ in der deutschen Postzeitungsliste eingetragen sw

XXXI-ik, magyar királyi

jótékonycélú államsorsjáték.
Ezen pénz-sorsjáték remélhető tiszta jövedelme köz­
hasznú és jótékony célokra fog fordíttatni. Ezen sors­
játéknak összesen 14,885 nyereménye van, melyek­
nek összes értéke 475,000 koronára rúg készpénzben. 

Főnyeremény 200,000 korona készpénzben.
Továbbá:

30,000 kor. készpénzben, 
u

M

» stb.;

1
1
1

20,000 „
10,000 „
5,000 „

1 főnyeremény
»
*
•»

összesen 14,885 nyeremény 475,000 kor. készpénzben.
Húzás visszavonhatatlanul 1914. évi decem­

ber hó 9-ikén.
8®- Egy sorsjegy ára 4 korona.
Sorsjegyek az összeg előzetes beküldése mellett a 
magy. kir. lottójövedéki igazgatóságtól Budapesten 
(Vámpalota) portómentesen küldetnek, ezenkívül kap­
hatók valamennyi posta-, adó-, vám- és sóhivatalnál, 
az összes vasúti állomásokon s a legtöbb dohány­
tőzsdében es váltóüzletben. — Játéktervet kívánatra 
bárkinek ingyen és bérmentve küld

a magy. kir. lottójövedéki igazgatóság.

Nyomatott Kősch Árpád ktSnyvnyomtató-intézetében, Eperjesen.


